

Έντυπα Μέσα

4.4.2024

1. [Βάζουν φρένο οι φοιτητές του ΤΕΠΑΚ](#)
2. [Αποστολή στην Τυνησία για ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών](#)



Βάζουν φρένο οι φοιτητές του ΤΕΠΑΚ

Αντιδρούν στη μεταφορά ολόκληρης της σχολής τουρισμού στην Πάφο

Οι φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού - Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας του ΤΕΠΑΚ είναι αντίθετοι με την πρόταση της Συγκλήτου για μεταφορά ολόκληρης της σχολής στην Πάφο από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. Αυτή είναι μια πρόταση της διεύθυνσης του Πανεπιστημίου, η οποία όμως δεν έχει συζητηθεί ακόμη επίσημα και δεν υπάρχει οποιαδήποτε διαβούλευση, τονίζει ο εκπρόσωπος των φοιτητών της σχολής, Κωνσταντίνος Καρσεράς. Οι φοιτητές που είναι στο 2ο και 3ο έτος, είπε, δεν είχαν καμιά προηγούμενη ενημέρωση ότι υπήρχε ένα τέτοιο ενδεχόμενο για διακοπή των σπουδών τους στη Λεμεσό και συνέχισή τους στην Πάφο. Ο κ. Καρσεράς επιβεβαίωσε ότι το βράδυ της Τρίτης οι φοιτητές του 2ου και 3ου έτους της σχολής πραγματοποίησαν έκτακτη γενική συνέλευση στην οποία αποφάσισαν να ζητήσουν από τις Αρχές του Πανεπιστημίου η σχολή να επεκταθεί σταδιακά στην Πάφο, όπως ήταν και το αρχικό πλάνο και τα μαθήματα από το 5ο έως και το 8ο εξάμηνο να μην προσφέρονται στην Πάφο, αφού έχουν ήδη κάνει τις διευθετήσεις για τη φοίτησή τους στη Λεμεσό. Λόγω αυτών των αντιδράσεων η απόφαση της Συγκλήτου που είχε προγραμματιστεί για την Τρίτη αναβλήθηκε για τις 22 Απριλίου 2024. Στο διάστημα που μεσολαβεί, οι εκπρόσωποι των φοιτητών θα ενημερώσουν τις Αρχές του Πανεπιστημίου και θα διαβουλευτούν μαζί τους. Αν η Σύγκλητος του ΤΕΠΑΚ αποφασίσει να προχωρήσει στο σχεδιασμό και να υιοθετήσει την πρόταση για μεταφορά ολόκληρης της



Σχολής στην Πάφο, τότε θα συγκληθεί εκ νέου γενική συνέλευση των φοιτητών οι οποίοι θα λάβουν αποφάσεις.

Η πρόταση που συζητείται από τη διεύθυνση του πανεπιστημίου για μεταφορά από τον Σεπτέμβριο ολόκληρης της Σχολής στην Πάφο αποσκοπεί στην καλύτερη οργάνωσή της και την ανάπτυξη προγραμμάτων προς όφελος των φοιτητών. Προς αυτή την κατεύθυνση, την περασμένη εβδομάδα η Σύγκλητος ανέδειξε και κομμάτια της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού - Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας τον Αναστάσιο Ζωσιάτη. Ένα πλεονέκτημα που θα

προσφερθεί στους φοιτητές του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο είναι οι φοιτητικές εστίες που ανεγείρονται και αναμένεται να είναι έτοιμες αρχές Οκτωβρίου. Πρόκειται για υποδομές που θα έχουν τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν 200 φοιτητές. Για τους φοιτητές ωστόσο που φοιτούν στο 2ο και 3ο έτος του ΤΕΠΑΚ η μετακίνηση της Σχολής θα έχει επιπτώσεις καθώς πολλοί έχουν συνδυάσει τις σπουδές τους με δουλειές ή έχουν κάνει τις διευθετήσεις τους για τη διαμονή και έχουν προγραμματίσει τη ζωή τους με δεδομένο ότι θα φοιτούν στη Λεμεσό.

Κώστας Νάνος



ΤΕΠΑΚ/ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΕΡΑΤΟΣΘΕΝΗΣ

Αποστολή στην Τυνησία για ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών

Αντιπροσωπεία του Κέντρου Αριστείας Ερατοσθένης επισκέφθηκε την Τυνησία με σκοπό την προώθηση των τρεχουσών δραστηριοτήτων του Κέντρου, τόσο σε ερευνητικό όσο και σε επιχειρηματικό επίπεδο, καθώς και την επέκταση του υπάρχοντος δικτύου του κέντρου με συγκεκριμένα ακαδημαϊκά ιδρύματα, στο πλαίσιο υλοποίησης του στρατηγικού σχεδιασμού του κέντρου στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής και Βόρειας Αφρικής (EMMENA).

Στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας, το οποίο υπεγράφη πρόσφατα μεταξύ των δύο οργανισμών, πραγματοποιήθηκαν διμερείς συναντήσεις με κορυφαία μέλη δύο ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, συγκεκριμένα του Εθνικού Αγρονομικού Ινστιτούτου της Τυνησίας (INAT) και του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογίας Υδάτων (CERTE), για τον εντοπισμό κοινών ερευνητικών τομέων ενδιαφέροντος, που οδήγησαν στη θέσπιση κοινού σχεδίου υλοποίησης των συμφωνηθέντων δράσεων σε βάθος διετίας.

Αναφορικά με τις επιχειρηματικές δραστηριότητες, πραγματοποιήθηκαν πολλαπλές συναντήσεις με εκπροσώπους του Υπουργείου Γεωργίας που ειδικεύονται στον γεωργικό τομέα καθώς και στη διαχείριση υδατικών, τόσο σε περιφερειακό (Borj Cedria και Corba) όσο και σε εθνικό επίπεδο, καθώς και συνάντηση με μέλη της Συντεχνίας Γεωργίας και Αλιείας της Τυνησίας.

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε μια σημαντική συνάντηση στις εγκαταστάσεις του Περιφερειακού Κέντρου Τηλεπισκόπησης

της Βόρειας Αφρικής (CRTEAN), το οποίο εδρεύει στην Τύνιδα, κατά την οποία συμφωνήθηκε η από κοινού ανάπτυξη κοινών δραστηριοτήτων, τόσο σε επίπεδο χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, όσο και επίπεδο διάχυσης των δραστηριοτήτων του κέντρου στα μέλη του CRTEAN, κάτι που αναμένεται να διευκολύνει τη διείδυση των δραστηριοτήτων του Κέντρου Αριστείας Ερατοσθένης σε ολόκληρη την επικράτεια της Βόρειας Αφρικής. Κατά τη διάρκεια παραμονής της αποστολής, τα μέλη της ομάδας του Κέντρου Αριστείας Ερατοσθένης είχαν την ευκαιρία να επικοινωνήσουν καλές πρακτικές καθώς και κάποια από τα επιτεύγματα του κέντρου, με έμφαση στην προώθηση μιας διαδικτυακής εφαρμογής (Agri-Nexus Hub) η οποία συνεισφέρει στην ορθολογική και βέλτιστη διαχείριση του νερού άρδευσης από τους γεωργούς.

Επιπρόσθετα, παρουσιάστηκαν διάφοροι τρόποι με τους οποίους τα μέλη του κέντρου αριστείας εφαρμόζουν τις τεχνολογίες τηλεπισκόπησης στο πλαίσιο της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, με ιδιαίτερη έμφαση στη βέλτιστη διαχείριση των υδατικών πόρων, εκτίμηση της χημικής ποιότητας των υπόγειων υδάτων χρησιμοποιώντας μεθόδους σταχαστικής παρεμβολής και εργαλεία μηχανικής μάθησης, εκτίμηση κινδύνου λόγω έκθεσης σε παθογόνους οργανισμούς μέσω σταχαστικών προσομοιώσεων, καθώς και εκτίμηση της δυνατότητας εμπλουτισμού των υπόγειων υδροφορέων με βάση υδρογεωλογικά, τοπογραφικά και κοινωνικο-οικονομικά χαρακτηριστικά.